

居民区连遭钢珠袭击 “西城大妈”助力破案

男子打弹弓减压被拘称妻患白血病很郁闷



● 视频截图 ●

妻子身患白血病来北京治疗,为缓解郁闷,陆某在看护之余拿弹弓射击树叶,结果低估了弹弓的威力,钢珠将附近居民楼、办公楼及停泊汽车的30多处玻璃击裂。近日,一位“西城大妈”在小区院里干活时,发现了正在打弹弓的陆某,并报案。目前,陆某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被刑拘。

>> 案发 频遭钢珠袭击居民很怕

“最近几天,老有人用钢珠射击我们的玻璃,都打了好几个窟窿了。”(车)刚开进小区,风挡就被打碎了。”从今年11月10日开始,西城警方接连接到20多名居民报警,称在西二环车公庄大街附近某小区内,家里的玻璃及汽车玻璃遭到钢珠

袭击。据小区保安老王介绍,每天不同时段都会有钢珠击中小区南门附近的居民家玻璃或汽车玻璃,“平均20分钟能打来60多颗。”他还向民警展示了几日收集到的数十颗钢珠,这些钢珠直径约1厘米。

“南门每天进出的人很多,这里频繁遭到袭击,大家都不敢从这里走了。”老王称,他为躲避钢珠还专门支起了遮阳伞,在伞下站岗。多名小区业主表示,遇钢珠袭击时,未曾听到过枪声,也没有看到何人所为。

据出警民警介绍,从白天到晚上、从居民楼高层到地面的汽车,钢珠袭击不分时间和地点,即便是民警走访调查时都没有停止。钢珠袭击对小区居民及过往行人造成非常大的心理压力。

>> 侦查 根据弹道方向推断位置

根据群众报警情况,西城公安分局刑侦支队成立专案组,对钢珠袭击案展开调查。就在调查刚开始时,专案组又接到该小区附近一办公楼遭钢珠袭击的报警。据报警人

介绍,案发当日,办公楼多楼层的玻璃均遭钢珠射击,办公楼下的汽车也遭袭击。专案组民警立刻对钢珠发射方向进行测定。通过对办公楼多处玻璃弹孔进行弹道分

析,民警发现部分钢珠由办公楼东侧射来,其余钢珠由该楼北侧射来,民警初步推断射击位置在办公楼的东北方向。经分析附近建筑分布,民警推断位于办公楼东北侧的一

栋黄色高层居民楼为疑似发射点。随后,一组民警开始在制高点处蹲守,密切留意疑似发射点的黄色居民楼,另一组民警开始在附近小区摸排走访,发动群众收集线索。

>> 举报 “西城大妈”发现嫌疑人

今年11月16日,案发地附近某小区的居民刘阿姨(化名)向警方举报,称发现了用弹弓射击钢珠的嫌疑人。

刘阿姨是“西城大妈”的一员,当天她和丈夫在小区院内干活时,发现一中年男子在几分钟内一直站在院内西侧的一棵大树下。刘阿姨称,觉得男子可疑就走了过去,发现男子左手拿着一个弹弓,右手从裤兜掏出一颗钢珠,后用弹弓把钢珠向大树射去。刘阿姨忙上前询问,男子称他是居民楼内租户,每天都用弹弓打树叶,并称这么做是为练臂力。男子还表

示,大树方向一墙之隔的小区外是空地,冲那个方向打不会打到人。经警方调查核实,使用弹弓的陆某确实租住在刘阿姨家的小区,其居住的居民楼正是警方锁定的黄色高层居民楼。随后,民警进入该楼18层,将正在屋内做饭的陆某控制。

见到民警后,陆某承认使用钢珠射击,但他称弹弓让别人拿走了且并无钢珠。在民警耐心劝说下,陆某最终从屋内包中拿出弹弓,并从抽屉内拿出了3包钢珠和制作弹弓的数根橡皮筋。随后,陆某被民警带走接受调查。

>> 供述 妻子患绝症玩弹弓散心

据陆某供述,他今年46岁,是山西一家企业的高层领导,平日衣食无忧,生活富足。然而,在陆某事业发展顺利时,他的妻子突然被检查出患有白血病,这一噩耗让陆某几乎一夜白头,十分郁闷。

陆某随后带着妻子来北京看病,妻子在西城某医院住院治疗,他就在附近租房居住。陆某称为缓解郁闷减轻压力,他每天从病房出来回家时或给妻子带饭时,就拿出弹弓玩一小会儿,感觉这样可以放松一下,暂时不用去想妻子生病的事。

陆某称,他每次都拿钢珠瞄准院子内一棵大树的树叶射击,空闲时就会拿弹弓打几分钟,一天能打50到100颗钢珠。陆某称,之所以选择冲这棵树的树叶打,是因为树背后的院墙后方是一片空地,本以为打出的钢珠会落在空地上,但谁想完全低估了弹弓的威力。

据民警统计,陆某射出的钢珠射中树叶,又飞过长近百米的空地,将附近居民楼20多处住户家的玻璃及8辆汽车的玻璃击裂,附近的办公楼还有多块玻璃被击碎。

沈阳患病男子投湖轻生 因湖水太冷爬上岸获救

沈阳一名43岁的男子,因不堪病痛折磨,又不想给家人添负担,选择投湖轻生。但投湖后因湖水太冷,男子心生悔意,自行游上岸,因精疲力竭冻躺在岸边,幸亏被民警及时发现,安全获救。

11月20日20时许,浑南公安分局棋盘山派出所巡逻民警崔宏阳、孙海开车沿秀湖例行巡逻。当晚气温已降至-8℃,寒气逼人。民警巡逻至水库北门附近时,透过车灯光,发现岸边草地上躺着一个人。民警急忙上前查看,只见这名男子浑身湿透,脸色苍白,一只脚没有穿鞋,已经冻得说不出话来。民警急忙架着该男子上了警车,将其湿透的外套脱下,并把暖风开到最大,为其取暖。

随后,民警将这名男子带回派出所,其他值班民警为其找来了棉被和热水。该名男子身上才逐渐有了热乎气,脸色也慢慢恢复了正常。据了解,这名男子姓闫,今年43岁,铁西区人。2013年,他患上了脑血栓,一侧身体腿脚不太利索。事发当晚,他因受够了病痛折磨,又不想给家人造成负担,产生了轻生的念头。

闫某来到秀湖,见四下无人,就趟水往里走,想要自杀。可因为湖水太冷,在最后关头,闫某心生悔意,自行游回了岸边。因为精疲力竭,浑身湿透,加上天气寒冷,冻得躺在了岸边,如果无人施救,后果难以想象。

经民警开导,闫某答应民警不再轻生,一定会好好生活。看到闫某的鞋已丢失,民警找来自己的鞋送给他。与此同时,民警联系到闫某的家人,开车将其送到了铁西公安分局霁虹派出所。随后,闫某被家人接走。

运钞保安“顺走”五万 忐忑五天后退赃摊牌

利用工作之便利在负责看管钞票时,趁旁人不注意,顺手拿走5万块。苦苦挣扎、忐忑不安5天后,怀揣烫手的5万元原封不动的向单位摊牌自首。26日,记者从郑州市金水区法院获悉,因犯盗窃罪,郑州一保安押运公司员工刘某某被判处有期徒刑一年两个月,并处罚金人民币三万元。

据介绍,2014年11月3日,被告人刘某某和同事刘某、贴某某、张某一齐乘郑州市保安服务公司押运分公司运钞车到某医院进行收款。其间,张某某跟随银行工作人员接款,刘某某负责持枪保卫,贴某某负责开车,被告人刘某某则负责看管收到的现金,并负责将收到的钱放到运钞车的中门。

在收钞过程中,刘某某发现钱袋用皮筋缠着,外面贴有封条,比较好下手,便趁司机贴某某不注意,张某某和银行工作人员下车接款之际从钱袋中拿走了五万元钱。

5天后的11月8日,担惊受怕的刘某某因怕银行报案,带着5万元回到单位自首,并将钱如数上交。11月12日,刘某某来到了郑州市公安局南阳路分局案件侦办大队投案自首。

近日,金水区法院审理后认为,被告人刘某某负责箱包的调运工作,窃取钱包内的钱财系利用工作便利,而非职务之便。刘某某以非法占有为目的,秘密窃取财务,数额巨大,其行为已经构成盗窃罪。

因刘某某秘密窃取他人财物,数额巨大,依法应在“三年以上,十年以下有期徒刑,并处罚金”的法定量刑幅度内判处刑罚,但其在犯罪以后自动投案,如实供述自己的罪行,是自首,可以从轻处罚。刘某某主动退出赃款,酌情予以从轻处罚。根据其犯罪事实、犯罪性质、情节和对社会的危害程度,依照《刑法》相关规定,判决刘某某犯盗窃罪,判处有期徒刑一年两个月,并处罚金人民币三万元。

高三学生背包被盗 小偷找人送回证件

高三学生小周在长春一所高中就读,21日21时30分,在桂林路附近的麦当劳餐厅被偷了背包。

“当时我和同学一起去吃饭,背包就放在了旁边的一把椅子上,吃完饭回头看就发现背包没了。”25日,小周说,她背包内有一个价值7000多元的相机还有钱包。

发现被偷后,小周和同学一起到桂林路派出所报了案。让人意外的是,正当两人在派出所录口供的时候,派出所接到了事发店里打来的电话,电话中麦当劳餐厅的店员表示有人请代驾人员送回了小周的证件和银行卡。

“我猜小偷看了我的证件,发现我是高三学生,如果遗失了身份证等证件,会对高考报名产生影响,所以将证件和银行卡送了回来。”小周说,她觉得小偷可能是一时糊涂,不像惯犯所为,如果能将剩余物品归还,她可以不再追究责任。随后,记者在事发麦当劳餐厅了解到,店员已经调出了监控录像配合警方调查,警方也已经就此事介入调查。

(本版稿件均据新华社)

小伙结婚半年得知“妻子”是男人 被骗15万报警

去年8月,27岁男子方某男扮女装冒充军人,通过婚恋网站认识了同龄男子张强(化名),两人认识3个月确定恋爱关系。之后,方某谎称自己怀孕,两人举办了婚礼。今年9月,在方某“预产期”临近之时,张强母亲发现方某竟然系男儿身,军人身份也是假的,随后报警。两人交往期间,方某将张强给他的15万余元挥霍殆尽。25日记者从石景山检察院获悉,犯罪嫌疑人方某涉嫌招摇撞骗罪已被批准逮捕。

介绍,去年8月,方某以女性身份在某婚恋网站上注册账号,并与被害人张强相识。方某自称是现役空军军官,去年10月,两人确定恋爱关系。方某交代称,为了冒充空军军官,他找人做了假军官证和假身份证,上面均写着女性,“我可能有心理疾病,冒充军官是为了赢得张强信任”。此外,方某还到北京电影学院门口雇了一男一女冒充其父母和张强及家人见面。

●办婚礼后长期分居 “为了能和他结婚,我谎称自己怀孕了”。方某交代,其实他们并没有发生实质的性关系。方某称,张强几乎没有怀疑过他的性别问题,张强曾经问他为什么下面鼓鼓的,“我跟他说下面长了一个肉瘤,从小就长的,他就信了”。被害人张强称,最初认为他是军人,比较硬朗也很正常,“有次我着急用钱,方某还给了我2万元,所以很信任他,后来又见了家长,更加信任他”。张强说,今年3月,两人在他的老家办了婚礼,本打算回到北京后补办结婚证,但方某称身份证丢失,一直拖着。

●真实身份最终曝光 案件承办人介绍,方某多次向张强索要钱财,加上谎称怀孕后张强家给方某的钱,前后共骗取了15万余元,全部用于个人消费。方某称其“预产期”是今年9月。8月时,张强母亲来到北京照顾其生孩子。其间,张强母亲及姐姐发现方某像个男人,张强的姐姐还发现,方某与他人手机短信交流中承认自己是男人。方某男扮女装及冒充军人的骗局终于败露。

25日记者从石景山检察院获悉,犯罪嫌疑人方某涉嫌招摇撞骗罪已被批准逮捕。据了解,由于张强工作原因,两人长期分居。